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Egyenlő mértéket.
Az évfolyamán a hazai hitfelekezeti országos ta­

nító-egyesületek elnökei közös egyetértéssel indokolt 
kérvényt nyújtottak be a képvisclöházhoz, melyben 
a köztisztviselők fizetésének rendezésével egyidejű­
leg anyagi ellátásukat mindenben az állami tanítóké­
val egyenlően kérelmezték rendeztetni. Az illetékes 
kormányférfiak határozottan kijelentették, hogy a 
kérelmet jogosnak tartják, mert a hitfelekezeti 
tanítók egyenlő értékű képesítéssel ugyanolyan fel­
adatokat teljesítenek a köznevelés terén, mint az 
állam által alkalmazott tanítók A törvényhozás igaz­
ságtalanul statuált megkülönböztetést törvényes 
intézkedéseivel állami tanító és hitfelekezeti tanító 
között. Tisza István gróf, akkori miniszterelnök nyo­
matokkal hangsúlyozta, hogy mint kormányelnök a 
népnevelés érdekeben való intézkedésnek tart ja, hogy 
a bántó különbségét a törvénvhozás a legelső alka­
lommal megszüntesse.

A felirat az elnökök értekezletéből több száz pél­
dányban szétküldetett a vidéki hitfelekezeti tanító- 
egyesületeknek es tanítói köröknek is azzal a fel­
hívással, hogy az országgyűlési képviselőknek lehető­
ké1 kükiüttségileg nyújtsák át, megkérvén az illető 
képviselőt arra, hogy a kérvénynek képviselőházi 
t. vevalésakor, avagy a tisztviselői fizetések tárgya­
lásakor a hitfelekez’eíi és községi tanítóknak a kér­
vényben foglalt kívánságait támogatni szíveskedje­
nek. Az Országos Katit. Tanügyi Tanács elnöksége 
a maga hatáskörében elhatározta, hogy a kérvény 
egy-egy példányát felirat kíséretében előterjeszti a 
nágymeit. püspöki kar tagjainak is, alázattal ké­
relmezvén, hogy a kérelmet, mint a magyar kath. 
tanítói kar kérését az illetékes intéző korma nyható- 
sagoknál es a főrendiházi tárgyalásnál, mint a ma­
gyar kath. tan ügy fontos érdekét, hathatósan támo­
gatni kegyeskedjenek. Dr. Csernoch János bibornok- 
hercegprimás úr és a nagymélt. püspöki kar tagjai 
értesítették a tanács elnökségét, hogy a hitfelekezeti 
tanítók méltányos késését támogatni fogják.

Megjegyezzük, hogy a hitfelekezeti tanítóegyesü­
letek elnökei kimondották, hogy a fizetésügy tör­
vényhozási tárgyalását megelőzőleg kiildöttségilcg 
fogják átnyújtani a politikai pártkörök elnökségei­
nek a képviselőházhoz benyújtott kérvényt.

Mindezt azért írtuk le, hogy ebben felvilágosító, 
megnyugtató választ adjunk a következő, az Orszá­
gos Katii. Tanügyi Tanács elnökségéhez intézett 
tudakozódásra:

A Magyarországi Rom. Kath. Tanítók Orsz. Bizottsága 
Tekintetes Elnökségének!

A < Veszprémegyházmegyei Rom. Katii. Tanitó- 
Egyesiiletv ezer tagot számláló, tizenöt tanítókörének 
elnökeivel a mai napon értekezletet tartottam a róni. 
kath. tanítók fizetésrendezési ügyének jövője ér­
dekében. Mivel a fővárosi lapokban (Budapesti Hír­
lap) ezelőtt mintegy kút héttel megjelent fizetési 
tervezet, mint amelyet illetékes helyről érkezettnek 
nyilvánítottak, hogy az októberi országgyűlés elé 
kerül, csak az állami tisztviselőket (köztük az állami 
tanárokat es tanítókat) említi, a községi es felekezeti 
tanítóságról pedig hallgat, azért az egyházmcye 
tanítóiban alapos kétely tamadt aziránt, hogy ez a 
fizetési tervezet ránk is vonatkozzék. Nagy izgal­
mat okozott körünkben már maga azon föltevés, hogy 
a községi és felekezeti iskolák tanítóinak fizetésren­
dezését az állami tisztviselők fizetésrendezéséböl 
kikapcsolják es azt külön törvényben, más alapelvek 
és mérték szerint rendezzék; vagyis különbséget 
tesznek tiszviselő és tisztviselő között.

Azért a nevezett értekezlet szigorú és határozott 
utasítása folytán jelen sürgős fölterjesztésben tisz­
teletié! kérem a tekintetes Elnökséget, lenne kegyes 
bennünket haladéktalanul értesíteni izetésrendezési 
ügyünk miként való állapotáról, illeti ' : az Országos 
Tanítóegyesületek memorandumán:: sorsáról.

Mert ha kételyeink valóknak bizonyulnak s a fize­
tésrendezésnél, ha egyáltalán sor kerül rá, a kor­
mány ismételten különbséget akar tenni tanító és 
tanító, illetőleg állami tisztviselő és felekezeti és 
községi tisztviselő között, akkor egyesületünk azon­
nal megindítja a legerősebb mozgalmat és nem fog 
visszariadni a leghatékonyabb védelmi eszközök 
igénybevételétől sem.

S ’nein csalódunk, ha már most kifejezzük azon 
reményünket, hogy ezen mozgalmunkkal a többi 
magyarországi tisztviselői egyesületek is szolidari­
tást vállalnak.

A csaták véres mezején nincs különbség állami 
tanító katona és nem állami tanító katona között! 
Ott csak hősök vannak, akik, egyenlő mértékben 

.ontják vérüket édes Hazánkért!
Tehát az édes Haza nekünk sem adhat feketébb 

kenyeret mint más állami tisztviselőknek.
Midőn a tekintetes Elnökség szives közbenjárását 

kérem megindított mozgalmunk érdekében, egyúttal 
magunkat jóindulatú figyelmébe ajánlottan, vagyok

Zirc. 1917. szept. 18. “ f Kiváló tisztelettel
Végh Győző, igazg.-taníto.
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ervénvesitéséhez a tanítói fizt­
ál, minden tekintetben szintén 

permanenciában levő bizottság.
Ember Károly.

Tompa Mihály.
100-ik évfordulóján. Irta: Kováts Lajos.

ik világszerte a demokratikus megujho-: 
:t hangi itatja, s mi, magyarok szerencsesek 

az esztendőben nemzeti külté­
rin kiválójának emlékezetet ütine- 

gvszertibb magvar nép ajándé- 
g a nemzetet s akiknek a költészeti’ talán 
nMosásra válni.
MUhú'vnuk, a hanvai papnak helyét nem- 

almunkban mar Arany Ján< > méltatásakor 
óztuk. Kiemeltük, hogy életük és költesze- 
vav népben buzgó oserót: a haza-ésfajszere- 
nersékelt és józan életet, a vallásosságot, 
vs vinberszervtetet. a legtisztább családi éle- 
aKikvrt való rajongást példázza. Életük a 

kan rejlő s ebből bőven buzogó tiszta 
tie" mutatja. Mindezekben Tompa Petöfi- 
irivuval egv volt: de van Tompa költvszeté- 
. nasa. ami különösen saj. tja volt és amit 
.-lésének századik évfordulójakor és a nemzet 

harcának befejezése felé kiváltképen ki 
lünk.
adsegharc gyászos véget ért. Tompa, a 

elett kesergő költő, szivet megkapó 
bánattal zengi: • Meghűlsz, én

. S felette már a ronda varjak 
portja megjeleli.

É< üt falánk, gyalázatos tort 
A felhőit tetemen.

Hvl a ovii röptéi sólyom is csak 
Nagy félve járt eléhb :
Csipogva fürdik s üt tanyát most 
A szemtelen veréb».

Pusztán. 1850.:
sthetné Tómra kikenek érzelmeit, 

akki,r vízen, amikor úgy állottunk, hogy a 
’.éreti szerzett földet idegen nemzetiségük, ellensé­
geink fi ajak egymás közt felosztani? A költő lelkére 
űrök borús hangulatot nyomott nemzetének hely­
zete. Tompa életének nagy tragikuma, hogy akkor 
távozott el tolunk, lelke akkor tért vissza Alkotójá­
hoz. amikor a kibékülés, a kicngeszteiódts éve elkö­
vetkezett ! Tompa, az "?z hangulatának a költője,; 
a nemzet \ igasztalan liervadását sírta hoszzú évek 
során át. Az ősz télbe hajlott és ez a nemes magyar 
szív nem érte meg a magyar nemzet tavaszát! Nem 
érte meg az új időt. amikor «megenyhül a lég, viduli 
a határ- és a magyar nemzetre ismét felvirradt a 
szabad kikelet, amikor a magyar és hazája ismét 
szabad lett: nem érte meg, hogy akikre ..vak börtön 
borult», ismét szabadok lettek és akik «új hont keres­
tek túl a tengeren», ismét visszatértek a szabaddá 
vált hazába.

Tompa születésének századik évfordulójakor adta

amit
drága

meg Isten a magyarnak, hogy régi ellenségei felett 
diadalmasan áll, 'hogy régi ellenségeitől elismerve, 
csodált fénnyel ragyog a magyar nemzet neve az 
egész világ előtt. A világ legnagyobb harcában, a 
világ háromnegyed részevei a legborzasztóbb har­
cokban szembeszallva. a nemet nemzet neve mellett 
a magyar nemzeté tfmdöklik oly erővel, oly messze­
ségre' amint meg sohasem. A .varjak csoportja» s 
a «szemtelen veréb» szétrebbentve, messziről tekin­
tenek a magyar pusztára, amelynek fiai észak, kelet, 
nvugat es Jel felől egyaránt, az ezredéves hon hatá­
rain messze kivid verik, fizik, tépik a nemzetnek es 
szövetségeseinek sok milliónyi ellenségét.

Tompa .-terebélyes, nagy íaja* a virágzó nemzet 
kepe. Ennek a fának, a magyar nemzetnek örök 
életet jósolt a költő :

«Álljon a ja !... s arra térjen,
Aki'dőltét varja, szégyen !
Vészben, fagyban mit lehullat :
A levélért nyerjen újat!
S egy ha lészen törve, vágva:
Izmosodjék többi ága !

S bár a vesz felette zúgjon,
Terhes felhő tornyosuljon.
Ontva lángját, mennydörögve :
Álljon, áll jón.mindörökre 

ten bolus, nagy fa .'■>
A magvar nemzet napjainkban fegyverrel kezé­

ben védte meg életet. Ebben a nagy küzdelemben 
sok nemes életet, a nemzet törzsének sok-sok ezer 
becses levelét lehullana. Ámde, amint a költő jó­
solta, ezzel az áldozattal a törzs többi ága izmosodott 
és az egész évezredes nagy fa életben maradt. Tompa 
nagy jóslata beteljesedett 1 A költő szive vérét adta 
nemzetéért: ö a jo napokat, a terebélyes nagy fa új 
erőre kapását nem érte meg, de mélységes hittel 
tizott a nemzet jövőjében. Amikor I860 után a 
nemzet egén már derengést látott, 1862-ben Új 
Sirneori-jábm (aki maga a költő) megragadó szavak­
kal írja :

«S ha feltárul az áldozóknak 
Ama szent csarnok kapuja,
$ megzendül a győzelmi ének :
Hallelujah! Hallelujah!
Ha tömjénem javát az oltár 
Izzói tüzére hinthetem :
Elég, elég U s: .'. .. vén szolgádat 
Bocsásd d okkor, Istenem !•>

Tompa csak annyit vart az élett T hogy nemzete 
napjának pirkadását megérhesse. Nem is nyert 
többet. Ámde mi, akik később születtünk s tovább 
éltünk, mint az Új Simeon, a nemzet mai nagy nap­
jaiban mélységes elismeréssel, hálával adózzunk 
Tompa emlékezetének. Amíg magyar lesz e földön 
s a föld magyar lesz, sohase feledjük el, ki volt az, 
aki az elnyomatás napjaiban is — bár leginkább hur­
kolt szavakkal — oly égő szóval szólt a haldokló 
magyarhoz és erőt iparkodott önteni beléje, hogy a 
nagy fa új virágzását megvárhassa. Hazánk és nem­
zetünk neve fényesebb lett, mint talán a költő elgon­
dolta s megjósolta. De a nagy költő emlékezetét 
annál hívebben őrizzük meg, níert az a nemzet ieg- 
szoromorúbb napjaiban oly mély hitet, bizakodó re­
ményt és kitartást öntött a nemzetbe, amely hit és 
kitartás lehetővé tette azt, hogy az újabb időben 
annyira megerősödtünk, hogy nemcsak régi itthoni 
ellenségeinket győztük le, de ahhoz is erőt gyűjtöt­
tünk, hogy a mostani nagy harcok dicső megvivá-

»
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val az új ezerévre is megalapoztuk nemzetünk letet 
uüv barátaink, mint ellenségeink előtt.

tompa remek tülteményekben festette a termé­
szetet, a családi és vallásos érzelmeket. Virágregéi, 
mondái ma is megkapóan szidnak hozzánk. Utolsó 
wrseit ma is mély megindulással olvassa a magyar 
ember. Nem egy népdalát zengi a nép ajka. Azonban 
a mai napokban előttünk tompában az a legna­
gyobb becsű, amit a nemzet elnyomatásának nap­
jaiban a nemzet jövő feltámadásának hitéért, a fel­
támadásban való Ilit terjesztéséért tett ! Ebből a 
szempontból méltatva Tompát, költészete páratla­
nul áll nemzetünk költészetében.

IRODALOM. MŰVÉSZET.
A legolcsóbb könyvek. A magyar könyvpiacnak 

legolcsóbb könyvei —; és egyben a legjobb könyvei 
is kétségkívül azok a könyvek, amelyeket immár egy 
évtizednél hosszabb idő óta a Szent-István-Társuiat 
pártoló tagsági illetményei gyűjtő neve alatt ismer­
nek országszerte. Az idén is négy tartalmas, csinos 
kiállítású'és terjedelmes könyvet kapnak a társu­
lat pártoló tagjai s a tagsági díj — a 60 fillérnyi 
szállítási költséggel egyetemben — az idén is mind­
össze csak 2 korona 80 fillér. Ez a négy könyv 
.Az ogvliázatyák kora dr. Vargha Dezsőtől, A kis­
gazda többtermelése Molnár Istvántól, Hogyan szer­

zett házat és földet Haladt Árva János? írta özv. Bá" 
thory Nandumé s a Szent-István-Társuiat nagy 
képes naptára az 1918. évre — szórakozást is, műve­
lődést is, ismeretszerzést is. tehát valódi kultúrát 
jelent azok számára, akiknek szánva van, a magyar 
nép széles rétegeinek. S hogy miképen lehetséges 
ennyi és ilyen értékes könyvet oly igazán potom olcsó 
áron forgalomba hozni, annak a világos magyarázata, 
hogy a Szent-István-Társuiat pártoló tagsági intéz­
ménye nem haszonra spekuláló üzleti vállalkozás, 
hanem oly intézmény amely nemes céljai érdekében 
a legnagyobb anyagi áldozatot is szívesen meg­
lő zza.

HÍREK.
Az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács elnöksége szeptem­

ber 15-én illést tartott. Miági elnök jelentette, hogy 
Glattjeldcr Gyula Csanádi püspök.védöelnökúromlt.a 
megüresedett titkári állásokra a háború végéig Mézes 
Jánost és Kocsán Károlyt nevezte ki. Az értekezlet 
kimondta, hogy a katíi. tanítók és tanárok hadi 
árváit összeírja és azok ügyeinek gondozására állandó 
központi bizottságot szervez. A felhívás elkészítésére 
Kflcsún Károly' titkár kéretett fel. Az értekezlet 
továbbá kimondotta, hegy a karácsonyi szünetek 
alatt, ha a viszonyok azt megengedik, a Magyar 
Kath. Tanítok Országos Bizottsága közgyűlést tart. 
A közgyűlés előkészítésére az elnökség felkéretett

PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK.
A pályázati hirdetéseknél minden szó egyszeri közlési díja 6 fillér.

Esztergomi érseki megye.
A kalászi (Nyitram.) róm. kath. elemi népiskolánál 

osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása : 
két szoba, konyha s kamrából álló lakás, 2U kor. kertület- 
ménv és az 1913. évi XVI. t.-c. szerinti fizetés. Pályázati 
határidő okt. 20. Az állás nov. 1-én elfoglalandó. Pá­
lyázhatnak férfiak és nők. A kellően felszerelt kérvények 
Krajfszky József esp.-pléb. címére Bars-Verebélyre kül­
dendők. _ 854 1—1

Alsószelezsényi (Barsm.) róm. kath. iskolaszék tanító 
helyettest keres, pályázhat óvónő is. Fizetése évi 800 kor., 
lakás és egy öl fa. Hozzáértő kántorsággal is megbizatik. 
Választás okt. 15. 841 1—1

Mankóéra (Barsm.) helyettes tanítót keresek^ lakással 
és havi 100 kor. jövedelemmel. Óvónők, képző IT osz­
tályát végzett növendékek is pályázhatnak. Határidő okt. 
11. Kérvények a belséci plébániára (posta Alsószelezsény) 
cimzendök. 810 1—1

A detreköcsütörtöki róm. kath. iskolához helyettes 
tanerő kerestetik a tanítási időszakra. Fizetése havi 80 kor. 
és 1 szobából álló lakás. Plébániahivatal Detrekőcsütör- 
tök (Pozsonyin.). _ 827 1 1

Nyitraludányi kántortanítói állásra pályázatot hirde­
tünk. Jövedelme lakáson és 1000 □ ölnyi kerten kívül 
1172 koronára van összeírva. Kötelessége a 111—VI. osz­
tályú mindennapi és az ismétlciskolások oktatás-nevelése 
mellett a jogszo-ásban és a kanonika vizitációban gyö­
kerező összes kántori teendők ellátása. Választás próba- 
orgonálás után okt. 21-én délután 3 órakor. Az állas 
azonnal elfoglalandó. Vasút, posta, távirda helyben. Kér­
vények az iskolaszék! elnökhöz küldendők^ _ 849 1—1 

Távozás által megüresedett hontbesenyődi róm. kath. 
kántortanítói állást hirdetem. Lakás2szoba, konyha, kamra, 
istálló, szin, ól, 2 kát. hold 562 □ öl szántó, ! 459 □ öl 
rét, S hold legeltetési jog, 400 D öl kert. A földek kicsi

kivétellel bérben vannak; 20 m. kemény tűzifa, 8.93 hl. 
búza, 8 hl. rozs, 47.60 kor. borváltság, ismétlő iskoláért 
40 kor., munkaváltság 52 kor., községi járulék 37.80 kor., 
alapítványok után 13, stóla 36. Összes helyi jövedelem 
565.03 kor., a többi államsegély. Kötelessége az összes kán­
tori teendők végzése, a mindennapi és ismétlő iskola 
vezetése. Pályázati határidő nov. 15. Dénes Béla iskola­
széki elnök. 861 1—1

A Népnevelő 18-ik számában megjelent turiszakállosi 
pályázat határideje okt. 13-ig meghosszabbíttatik. Plé­
bániahivatal Ekecs (Komáromm.). _ 862 1—1

Komáromm. Guta nagyközségi róm. kath. fiúiskolá­
hoz, a 3 hadban levő tanerő helyébe, a háború tarta­
mára, 3 helyettes tanítói állásra azonnali belépésre,_ pá­
lyázat hirdettetik. Javadalmazásuk^ évi S00 koronának 
előleges havi részletei. Az iskolaszék. 865 1 1

Az óturai (Nyitram.) róm. kath. iskolához helyettes 
tanító vagy tanítónő kerestetik, esetleg óvónő vagy
IV. oszt. képezdésznő. Fizetése £00 kor., egy bútorozott 
szoba fűtéssel. Pályázati határidő okt. 14. Kérvények 
iskolaszék címére, Ótura, küldendők. Állás azonnal el- 
foglalandó. 873 1 1

A vágborii róm. kath. kántortanítói állásra e lap 
f. évi 17. és 18. számában megjelent pályázat határ­
ideje f. évi okt. 15-ig meghosszabbíttatott Iskolaszék.

876 1—1
Nyitranagykéri róm. kath. iskolaszék helyettes tanerőt 

keres a folyó tanévre. Fizetése havi 150 kor. és egy bú­
torozott szoba, fűtéssel. Vasútállomás, posta helyben. 
Jelentkezni lehet az iskolaszéki elnöknél minél előbb.

843 1-—1
A lipóti (Mosonm.) róm. kath. iskolaszék osztálytaní­

tói állásra pályázatot hirdet. Jövedelme egy bútorozott 
szoba és 150 kor. lakbér pótlék. A községtől 612 kor. 
A többi államsegély. Pályázhatnak nők is. _A megválasz­
tott a kántorságban segédkezni köteles. Pályázati határ-
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u- okt. 14. Kérvén vek Főt. Láng Ernő esperes tir cí­
mére Hedervár küldendők. Az iskolaszék. _ 86/ 1—1

A berekaljai rom. kath. iskolaszék pályázatot hirdet 
a heh ben megüresedett tanítónői állomásra, a melynek 
jövedelme a községi pénztárból 100 kor. és 20 kor. kert- 
nótlék, a többi az államsegélyből pótoliatik. kakasa all: 
két-zoba. kor.vha, tantara és a lakas felt tti padlás hasz­
nálata. Az épület 1909-ben modernül épült. Kötelessége r 
a első és második osztályú fiús és leányok önálló ta­
nítása, a gyermekeknek a templomba való vezetése, a 
zord Időben úgy a fűtanító, valamint saját iskolájában 
a fegyelem fenntartása az istentiszteleti idő alatt. A női 
kézi nrinkára u^y a mindennapi, valamint az ismetios 
leányokat is tanítani köteles. A tanítónő, minthogy külön 
• • vára nincs, baromfit nem tarthat. Csak oklevéllel bírók 

vazhatnak, az állomás azonnal elfoglalandó, a válasz­
tás 'ok: ló-én tartatik meg. A pályázati kérvények a ple- 
bánianivatalnak Garantttjtaluba küldendők. 871 1—1

Kisoyékénves rom. sath. iskolaszéke rendes tanítói 
áííásra^pálvüzatot hirdet. Határidő oki. 2S. Javadalma 
kétszobás lakas, konyhával, kamrával, istállóval és 1,1 
möinu kerttel, 197 korona fizetés, melyet a törvényes 
összegig államsegély fedez. Jónás Imre plébános Alsó- 

•7, ;';' V.. p. <iaram'ok. Volt tanítványaim előnyben 
részé ölnek. 884 1 1

- cberhaidi róm. kath. iskolához helyettes tanítót 
Itan ■ ov.it) keresünk. ' óvónői, is pályázhatnak. Fizetése 
SííO kor. és bútorozott szoba. Pályázatok lehetőleg okt. 
közénél? a féli plébániahivatalhoz (Pozsonyin.) külden­
dők. Iskolaszék _ _ Se>6 l — l

Kurtakeszi-i (Kcmárcmm.) róni. kath. iskolához sza- 
; . ^ t tanítónőn:-: helyettesítésére oki. tanner;;- keres­
te; A e-v. i-ir. Hv;vette»i:és azonnal megkezdendő. Díja­
zása: r.av: 100 tor.: szabadságolt tanítónő által _ fontján - 
; bútorozott szoba, ágynemű nélkül. További heiyet- 
iesítés biztosra vehető. Később esetleg meg aíasztás is; 
bekövetkezhet:':. Nagy Péter plébános, iskobsz. elnök.

695 1 — 1

Egri érseki megye.
Seg;det keresek. Fizetés: teljes ellátás (mosás és vi­

lágiul, m S Ívül) s egyelt re havi 40 kor. Melléke? keres­
hető. Kért vei... v- alkalom önképzésre. Poroszló. (Hevesm.) 
Jós rar (iá'-'or - ./tortanító. 772 2—2

M'iskolczra kath. segédkántott keresek azonnali 
belépésre hsv, . kor. fizetéssel. Csima liéla.

S39 1—1
A dormándi (Hevesm.) róm. kath. iskolaszék hadbatt- 

kvő kántortanítója helyettesítésére pályázatot hirdet. 
Természetberd lakás, havi 140 kor. és stóladij. Nők is 
pályázhattuk. Azonnal elfoglalandó. Kérvények, oki. 15-ig 
Plébániáinvatai Besenyőtelek (Hevesm.J küldendők.

834 1 — 1
Az ajaki (Szaboícsm) rem. kath. III. tanítói állásra 

okt. 13-ig pályázhatnak férfi- és nőtanítók, javadalom;: 
törvényes fizetés és lakás, kert helyett 20 kor. Magán- 
tan írásért esetleg kosztol kaphat a tanítót; gyermekeit a 
szomszéd község középiskoláiba járathatja. Iskolaszék.

831 1-2
A hevesi róni. kath. iskolaszék két helyettestanítói 

állásra pályázatot hirdet. Nők is pályázhatnak. Fizetés 
havonként 125 kor. Kérvények ft. Buczkó János elnök 
úrhoz küldendők. 828 1 — 1

Feisőnyárad róm. kath. iskolaszéke a megválasztott 
visszalépése miatt ismét megüresedett kántortanítói ál­
lásra pályázatot hirdet. Lakas termeszeiben. Fizetés tör­
vényszer.:. Kötelesség dijlevéloen. Választás okt. 14-én 
délután. Személyes megjelenés előnyös, de önköltségen. 
Megfelelő pályázó hiányában segédtanítói állásra 100 kor. 
havidíjért nők is pályázhatnak. Orgonáidban jártasok­
nak legkevesebb ICO kor. mellékes. Esetleg állami hadi­
segély is. Szabályszerűen felszerelt kérvények: Piébánia- 
hivatal Feisőnyárad, Borsodm. küldendők. 812 1—1 

Tiszabő (Jász-Nagy-Kun-Szolnolm.) róm. kath. nép­
iskolánál tanítónői állasra pályázat hirdettetik. Javadal­
mazás: hitközségi pénztárból 100 kor., a többi államse­
gély az 1913. évi XVI. törv.-cikk szerint; törvényes lak­

bér és kertilletmény. Kötelessége díjlevél szerint. Válasz­
tás okt 10-én. Az állás választás után azonnal e,fogla­
landó. Okmányok: keresztlevél, oklevél, honossági, haja- 
donállapotot igazoló működési és esetleg hivatalos eskü­
ről szóló bizonyítványok Pál Fenne iskolaszéki elnökhöz 
küldendők. . 811 1 — 1

Az upponyi (Borsodm., legközelebbi vasúti állomás: 
Sáta-Nekézseny) róm. kath. kántoriamtól állagra pályá­
zat hirdettetik. Javadalma: 10 kát. hold 1544 □ ól 
szántóföld, 1 kát. hold 145 G öl rét, 1919 szept. végéig 
évi 400 koronáért haszonbérben. Munkává!tság, deputa­
tion : S3 kor. SO fill. Párbér javadalmi jegyzőkönyv sze­
rinti értékben 254 kor. 10 fill. Ismétlésük oktatásáért 
24 kor. Stóla: 50 kor., 16 méter tűzifa beszállítva. Frdő 
és legelőilletőség. Az 514 koronára értékelt helyi járu­
lékokon kívül megfelelő államsegély. Kötelessége díjlevél 
szerint. Szükséges okmányokkal felszerelt kérvények 
okt. 14. ének délelőtt 10 órájáig, mikor a választás leend, 
aluiÍrotthoz küldendők. Személyes megjelenés ergona és 
énekpróbára önköltségen megkivántaiik Bánhorvát fBor­
sodm.) Untier János esperes-plébános. SpS 1 — 1

A jászszentandrás! róm. kath. iskolaszék két, tanyai 
iskolához helyetteseket keres. Javadalom : havi 120—120 K, 
lakás. Kiss Balázs lelkész. 855 1 — 1

Vencsellői róm. kath. iskolánál helyettes tanítói ál­
lásra pályázat hirdetve havi ICO kor. fizetés bútorozott 
szobával. Iskolánk 5 tanerős. Állomás azonnal elfogla­
landó. Iskolaszék. 865 1—1

Besztercebányai egyházmegye.
A nagyturányi róm. kath. kántortanítói állásra okt. 15-ig 

pályázatot hirdetek. Javadalma: államsegéllyel kiegészí­
tett törvényes fizetés és lakas. A javadalmi jegyzőkönyv 
helyesbítve lesz. Az elnök. 842 1—1

Fehőkemenecz (Barsm.) róm. kath. kántortanítói ál­
lásra okt. 25-ig pályázat hirdettetik. Javadalma: törvé­
nyes lakás, kert, szántóföld, készpénzben és termények­
ben 435 kor. és 965 kor. államsegély, de feljön sokkal 
többre. Tót nyelv ismerete szükséges. Kántoriakban 
jártas tanítónő is pályázhatók. Zányi János, plébános.

S79 1 — 1
Felsőkemenecz róm. kath. másod tan hói állásra I—II. 

osztály vezetésére pályázat hudettetik. Jövedelme: új 
lakás kerttel, 200 kor. községtől, többi államsegély. Tót 
nyelv ismerete kívántatik. Határidő okt. 25. Zánvi János, 
plébános. 880 1—1

Csanádi egyházmegye.
Dezsőházán (Áradni.) megüresedett második tanítói 

állásra pályázatot hirdetünk. Fizetés: ICO kor. az iskola- 
fenntartótól, többi államsegély. Természetben törvényes 
lakás és kert. Kantortanhók előnyben részesülnek. Kér­
vények okt. 14-ig a seiend! róm. kath. plébániára kül­
dendők. 816 1—1

Erdélyi egyházmegye.
A segesvári róm. kath. elemi népiskolánál az 1913. 

évi XVI. t.-cikkben biztosított fizetéssel egybekötött 
tanítónői állás betöltendő. A megválasztott tanítónő 
köteles a női kézimunkát is tanítani és szükség esetén a 
kántort a templomban helyettesíteni. Megfelelő termé­
szetbeni lakás. A szabályszerűen felszerelt pályázatok 
okt. 15-ig terjesztendők be az iskolaszékhez. Az állás 
november 1-én foglalandó el. Dobordán Károly isksz. 
elnök, es'p.-plébános. 793, 2—2

Csöbi elemi iskolához helyettes kerestetik. Óvónő, 
tanítónő vagy nyugalmazott tanerő is pályázhatók. Tör­
vényes államsegélyen felüt lakás, egy öl tűzifával. Bor- 
dos u. p. Nagy,end, Plébánia. " 845 1—1

Kerelőszentpáli (Kisktiküllő) róm. kath. iskolához 
jelen tan időre helyettes tanítónői állásra reggeli, déli, 
vacsora, egy bútorozott szoba díjazással okt. 14. határ­
idővel pályázatot hirdet, az iskolaszék. 848 1—1

Győri püspöki megye.
_A (Győrm.) koroneói róm. kath. elemi népiskolához 

a törvényes fizetéssel osztálytanítót keresünk. Kötelessége
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a 1 rábízott osztályokat vezetni a kántori teendők elvég­
zésében és az ismétlők oktatásában segédkezni. A fel­
szerelt kérvények mellé a pályázó épségét és egészségét 
igazoló orvosi bizonyítvány melléklendő. Megjelenés 
kívánatos, útiköltsége azonban csak a megválasztottnak 
téríttetik meg. Határidő olt. 15. Kérvények az Iskola- 
széki elnökhöz küldendők kovoneóra. 821 1—1

A vámosderecskei (Sopronm.) rom. kath. iskolaszék 
rendes osztálytanítói állásra oki. 20-ig pályázatot hirdet. 
Kötelességek 'rendszabályok szerint, fizetés: a községtől 
600 kor. és 240 kor. lakbér; a többi államsegély az 
1913. XVI. t. c. szerint. Tanítónők is pályázhatnak. Az ál­
lás elfoglalandó nov. 1-én, 813 1—1

Vértessomió (Komáromul.) róm. kath. iskolaszéke pá­
lyázatot hirdet osztálytanítói állásra. Jövedelem: köz­
ségtől 668 kor., államsegélyből 552 kor., kétszobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Kötelességei díjlevélben, kántoriak­
ban segédkezni köteles. Pályázhatnak férfi- és nőtanítók. 
Pályázati határidő : a megjelenéstől számítandó 14 nap. 
Kellően felszerelt kérvények a róm. kath. iskolaszéki 
e'nök címere küldendők. Nácz József plébános, iskola­
széki elnök. _ 874 _ 1—1

Az ászári i Komáromm.) róm. kath. helyettes kántor­
tanítói a , isra pályázatot hirdetünk. Díjazás: lakás és 
200 kor. havonként. Az állás nov. 1 én elfoglalandó. 
Nők is pályázhatnak. Az iskolaszék. 8/7 1—2

Rábapo.dány (Sopronra., posta, vasút helyben) róm. 
kath. iskolaszéke 3. számít rendes tanítói állásra pályá­
zatot hirdet e lapszám megjelenésétől számított nyolc 
napi határidővel. Törvényes fizetés: 100 kor. iskola- 
fenntartótól, többi államsegélyből. Lakásdíj 210 korona. 
Nők is pályázhatnak. 881 1 — 1

illmicz (Mosonni.) kath. népiskolájához_ akt. 21-ig 
pályázhatnak helyettesnek tanítónők is. Német tudás 
szükséges. Fizetés nov.—jún. 200 kor, 100 kor. lakásra, 
100 kor. fűtésre a községtől. Államsegély, várható 
pótlék. 887 1 1

Kalocsai érseki megye.
A dunacsébi (Bácsin.) róm. kath. elemi népiskolához 

az iskolai év végéig helyettes tanító vagy tanítónő keres­
tetik. Fizetése havi 160 kor. Pályázhatnak okleveles ta­
nítók, tanítónők és képezdét végze.t növendékek. Kérvé­
nyek Jauch József plébános úrhoz Dunacsebre küldendők.

804 2-2
Csávolyra (Bácsm.) róm. kath. iskolához okt. 7-ig he­

lyettes tanerő kerestetik. Pályázhatnak óvónők és végzett 
képezdészek is. Német nyelv szükséges. Fizetés iránti 
igényeit pályázó foglalja bele kérvényebe. Magánórák­
ból havi 10Ó koronát megkereshet. Plébániahivatal.

851 lrl
Óbecsén (Bácsm.) az a'sóvárosi róm. kath. elemi nép­

iskolánál 2 tanítónői állásra pályázat hirdettetik. Java­
dalmuk: 1 100-103 kor. alapfizetés, a többi államse­
gélyből pótoltatik. 2. 3 h. 50 □ öl, 3 h. 38 □ öl parti;
1 h. 866 □ öl, 1 h. 882 □ öl réti tanítói eszményi juta­
lék föld (Ezek azonban csak akkor jutnak a megválasz­
tottak birtokába, ha a bíróság az állásoknak Ítéli) 
3. 360-360 kor. lakbér. 4. 20—20 kor. kertilletmény. 
5. 150—150 fűtési, 60—S0 kor. tisztogatási és 25 kor. 25 fill, 
irodai átalány. A megválasztott tanítónők kötelesek a « Bács- 
tiszavidéki Róm. Kath. Tanító E'gyesület»_-be_ belépni. 
A kellőleg felszerelt kérvények az óbecsei róm. kath. 
iskolaszékre címezve f. évi okt. 15-ig főt. Michler Ferenc 
kér. esperes úrhoz Mohóira (Bácsin.) küldendők.

1823 1—1
Hercegszántói (Bics-Bodrogm.) rórm kath. niagyar- 

sokac tannyelvű iskolához helyettes kántortanító (nő) 
kerestetik, járandósága: havi 200 (kettőszáz) kor., egy­
szobás lakás és kántori stóla. Pályázati határidő okt. 14. 
Iskolaszék. 836 1—1

Az adai róni kath. Iskolaszék kél kültér Gundraszek 
és két tanyai hadbavonult tanítók helyettesítésére pályá­
zatot hirdet. Javadalmuk egyenkint 200 (kettőszáz) kor. 
Ada község közpénztárából előre fizetve. Folyamodó 
tanító és tanítónők kérvényeiket okt. 18-ig főtisztelendo

Michler f'e/enc esperes-plébános úr címén Mohóira kül­
dendők. Latky József plébános iskolaszéki elnök, Cseh 
János iskolaszéki jegyző. 856 1—1

Kassai egyházmegye.
A girincsi (Zemplénm.) róm. kath. iskolaszék tanító­

női állasra pályázatot hirdet. Fizetése hitközségtől 200 kor., 
a többi államsegély. Lakbér 240 kor. Kötelessége az 1. és 
11. oszt. gyermenek tanítása. Személyes megjelenés elő­
nyös. Választás okt. 20-án. Plébániahivatal Girmcs.

875 1—1
Vehéczi (Zemplénm.) róm. kath. iskolához a háború 

tartamát a. helyettes kántoriamtól állásra pályázat hirdet- 
tetÍK. Pályázhatnak tanítónők es óvónők is. Fizetése a 
szorgalmi időre havi 80 kor. Iskolaszék. 869 1—1

Nagyváradi latin szert, egyházmegye.
Cséffa (Biharra.) fiókhitközségben róm. kath. kántor- 

tanítói állásra pályázat hirdettetik. javadalma 2 szoba, 
konyha, kamra, istálló és 947 □ öl kert. Hitközségtől 
50 kor., fizetéspótlék ICO kor., tiizifajárandóság 80 koj.,
1 * telek föld jövedelme 190 kor., ennek munkáltatás! 
értéke 82 kor., 9 Hl kétszeres gabona értéke 115 kor. 
33 fill., egyházmegyei pénztárból 420 kor., ez az 1037 kor, 
38 till., helyi forrásokból fedezeti járandóság megfelelő 
államsegéllyel egészntetik ki. Kérvények okióbci■ 20 ig 
Csicsoy Alajos isksz. elnök plébánoshoz Mezőbikács 
(Biharm.) küldendők. Az állomás okt. 2'-iki választás 
után azonnal elfoglalandó. 870 1 — 1

Nyitrai püspöki megye.
A bicsefalui kántoriamtól állásra szóló, a Népnevelő 

folyó évi 15.. 16 számában közölt pályázati hirdetményt 
okt. 7-ig meghosszabbítóm. Kán torságban j .r;as nők is 
pályázhatnak. Háztartás vezetendő. Állás ont. 22-én el­
foglalandó. (Plébániahivatal Bícsefalu Trencsénm. Zsolna 
mellett.) . , 781 2—2

A felsőszúcsi (Trencsénm.) róm. kath. iskolához he­
lyettes tanerő kerestetik törvényes fizetéssel, látás és fű­
téssel. Iskolaszék. _ 820 1 1

Fehérhalom (Trencsénm., puhói völgy) róm. kath. 
iskolaszéke központi iskolájába helyettes tanítónőt (óvó­
nőt) keres. Javadalma : havi 120 kor.,_ bútorozott lakás, 
konyha, élés és fakamra, tüzelt faátalány 300 kor., mely­
ből a tanterem is fűlendő. A tót nyelv tudása előnyben 
részesül. Az állásra okt. 16-ig kell jelentkezni. Iskolaszék: 
elnök. 859 1 1

Egyházasnádas (Trencsénm., u. p. Barossháza) róm. 
kath. kántoriamtól állásra pályázat hirdettetik. Javadalma : 
községektől 337.80 kor.; stölavaltság 30 kor ; át/agos 
földjövedelem 22.20 kor.; misealapítványokból 10 kor., 
többi államsegély. Tót nyelv isi.terete szükséges. Pályáz­
hatnak nőtanítók is. Határidő: okt. 25. Iskolaszék.

SS2 1 — 1
Felsőhidas (Trencsénm. \ agbesztercze mellett) róm. 

kath. tanítónői állásra a Népnevelő 19 ik számában hir­
detett pályázat okt. 20-ig meghosszabbíttatik. Plébánia­
hivatal Egyházasnádas, u. p. Barossháza. 883 1—1

Pannonhalmi főapátság.
A tárkányi róm. kath. iskolához helyettes tanítói 

állásra okt. 15—május 15-ig terjedő időtartamra pályá­
zatot hirdetünk. Honorárium havonkint 200 kor. és 
bútorozott szoba. Esetleg véglegesítés. Tárkány (Komá­
romm.). Iskolaszék. _ 749 2—2

A győrszentiváni róm. kath. el. fiúiskola két osztály- 
tanítói állásra f. é. okt. 14-ig pályázat hirdettetik Az egyik 
állás fizetése és lakáspénze törvényszerű ; a másik állás 
fizetése törvényszerű, egy butorozatlan szoba és 120 kor. 
lakáspénzpótlék. Plébániahivatal Győrszentiván, Perényi 
Otrnár plébános. 814 1—1

Pécsi egyházmegye.
Gyódi (Baranyam.) kántoriamtól állásra Népnevelő 19. 

számában meghirdetett pályázat okt. 14 ig meghosszabbít- 
tatik annak hozzáadásával, hogy nők is pályázhatnak.

844 1—1

m
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0hányái (Baranyám., posta, plébánia Puspöknádasd) 
r :i 1 ,ath. iskolaszék kántortanítói állásra pályázatot 
jjirde' Javadalma: 1 Lakás: 2 szoba, 2 konyha, kamra, 
:;;nce. gazdasági épület. 2 Hitközségtől: tandíj 120 kor., 
t'árbér-, terménv-. mvnkaváltság 320 kor., 4 kát. hold 
szántó. 734 G o: rét átlagos haszonbérértéke 9S kor- 
legelő haszonélvezet 24 kor. 24 ni. Kemény hasítva ■1 A 
kor'/ J 1 Vadalomtól 2! kor.. 4. Stóla 12 kor. Összesen 

kor 5 25S □ ól sert 20 kor. Törvényes fizetéski­
ér ész Lés államsegélyb<‘il. Tannyelv magyar, kántoriakban 
r.-onet Palyáznát okleveles és kántoriakban jár.as fé.fi 
e< / /moö.' Személyes megjelenés nem szükséges. Köte­
les jé-’e! di;levél szcrmt. Hitelesíteti okmányok okt. 21-tg 
esperc.-i hivatalhoz 1 iosszuheiényre kükíemtók. Szállítás 
a iegóözelebb; vasúti állomásról. 5o, 1 — 1

Rozsnyói püspöki megye.
Baraezán (u. p. Clömör.'üge, vasút áll. Rimaszécs, 

Tornaüa' rom. kath. kántor;:tnítói ál a; üresedett meg. 
I’/yi /írnokai 355 koronára értékelve, a többi állam- 
ségelv. Helyi járulékok: 2 szoba, konyán, belső, külső 
ka —, ;<|:iiió sertésól. ki-kant. 4 hőid szántó V e nőid 
rét. ennek r.r.úikaváittóga KO kor., esetleg megmunkálva. 
55_'.„55 véka búza, 55-55 véka zab, 4 hvb.-nvter tűzita. 
5(i mázsa kőszén, beszállítva, de ebből az is-.olat is iút- 
i -'; -'zai'Vasmarha legeltetés. 4 drb. series szabid szám-
o ,  ........... .( gor.. g V etre 20 kor. Na ) no- 1 kor.,
V - --..re; 2 kor., vagv 4 kor., libera2 kor. t vcsuztató 
voVs I Fii. A mr.. válaszuutnak kötelessége ünnepen, 
he/; ... a.//./::: at : /te r i i: o.tte-1 eteket a .tervi szokás sze- 

v, io. az i-kólában még a hitoktató akadályozása 
esetén a nrire liiast is onalioan teljesí ern, a gtzda.-agi 
:..... ... ; vezetni, a gr. n or - e t isién tisztelet: e kísérni

.r ,- e .-vház éneaá Ken teljesen j ita'os okie- 
veies iái"///. 'íarJntnak C; A ige :vt. A csa.adi, katonai, 
r,. ,1nt'--i .::•■! r)0*ot ‘f liirvtó palV-ZStOK OKI. 1-l-tg az !S- 

. . .. / Ka'. Választás előtti prőba-
ének.és, org máUs okt. 11-ért délelőtt 11 órakor tar lati k. 
í "i^.xiség » : gr: telik meg. Del elet; tés esetén állomás­
hoz kocsf ín oven kérhető. Hegedűi fáuos plébános, isk. 
e. /. ' * 830 1—1

' A bárkái os. p. Demo) rám. kam. iskola-zen helyet­
tes tanítót keres a karsorú tartamara g ny. tanítok, taní­
tónők, óvónők is pályázhatnak. Fizetése havi 50 korona, 
államsegély szorgalmi időre, lakás. iskolaszer.

855 1—1
Kalondai >Ncgrádm.) re m. kath. iskolához Helyettes 

tanerő, kerestetik." Fizetése havi 120 korona. Lakás, tűrés. 
'plébánia. Raop. (Nógrádm.). 855 1—1

Macsény-i rám. kath. iskolához helyettes, lehetőleg 
női tanerő kerestetik. Fizetése havi 103 kor. Lakás, intés. 
Privát órák adásából esetleg élelmezést vagy megfelelő 
mellékjövedelmet szerezhet. Plébánia. Rapp. (Nógrádm.).

ssy í—i
Székesfehérvári egyházmegye.

Gróf Zichy Pál Ferenc örökösei puszta Felsötöbör- 
zsök uradalma rom. kath. jellegű osztatlan magánisko­
lájához a hadbavnnuit tanító helyettesítésére az 1917,18. 
iskolai évre nőtlen helyettes tanító vagy tanítónő keres­
tetik. Az állás javadalmazasa havi 100 kor. készpénz, 
egvszobás bútorozott (ágynemű nélküli) lakás, fűtés, 
világítás. Kellően felszerelt folyamodványok az urad. 
jőszágintézoség címére kéretnek Nagykörösök, u. p. 
Sárbogárd (Fejérm.i. 661 3—3

A pu-ztavámi (Fejérm.) róm. kath. iskolaszék másod­
tanítói állásra pályázatot hirdet, javadalma törvényes, 
szép uj törvényszerinti lakás, lert s tailletmény. Pályáz­
hatnak tanítók és tanítónők. Orgonálásban jártasak előny­
ben. Kötelessége a díjlevélben. Állás azonnal elfogla­
landó. Bánion István isksz. elnök. 778 2—2

Szepesi püspöki megye.
A hrustini róm. kath. iskolaszék kántortanítói állásra 

pályázatot hirdet törvényes, nagyobbrészt terményekben 
kiszolgáltatandó fizetéssel. Az állás azonnal elfoglalandó. 
Hrustin (Árvám.). 1 746 2—3

1917. október 7,

Erdődka (Árvám) hitközség II. tanítói áilom.Lra pá­
lyázatot hirdet Pályázhatnak nőtanítók, esetleg óvónők. 
Fizetés törvényes. Tót nyelv ismerete szükséges. Pályá­
zati határidő okt. 20. Róm. kath. plébániahivatal.

FIS 1 — 1
A rókusi (Szepesin.) róm. kath. kantot tanítói állásra 

pályázat hirdettetik. Javadalma lakáson kívül törvényesen 
megállapított. Pályázhatnak hadmentes férfi tanerők, kik 
a magyar nyelven kívül németül es tótul beszélnek. Férfi 
tanerők hijan helyettes tanítóul női tanerők is felfogad­
tatna k. A pályázatok okt. 2S-ig a késmárki pjébánia- 
hívatalhoz küldendők be. 8i7 I — 1

Szepeskárolyfalvai róm. kath. államilag segélyezett 
tanítónői állomásra pályázat hirdetteiik okt. 28 tg. Fize­
tés törvényes. Kényelmes lakás, lót nyelv ismerete^ szük­
séges. Pályázatok Plébániahivatal elmére Kluknó, Sze- 
pesm. küldendők. ^ 815 1—1

A szepesvéghelvi rém. kath. el. népiskolához 11. ta­
nítói állasra okt. fá ig pályázat hirdettetik. Pályázhatnak 
tanítók és tanítónő':. Az orgonálásban jártasak előnyben 
részesülnek, hogy a megválasztandó tanerő a kántort 

5 szükség esetén kisegíthesse. Fizetése készpénzben tor 
vén)szerű. Az állomás azonnal elfoglalandó. Róm. kath. 
iskolaszék. 824 1 — 1

Liptóluzsnai felsővégi róm. kath. elemi iskolánál ta­
nítói (tanítónői) állásra pályázat hirdettetik, lakással és 
törvényes iíietménye-ikel okt. 20 ru. Tót nyelv ismerete 
szükséges. Iskolástól;. _ S25 1—(1

Kiin ad Nameszlói (Árvám.) róm. kath. iskolaszék 
a 11. tanítónői állomásra okt. 20 ra pályázatot hirdet, 
jövedelem : a községtől: 100 kor. 2 öl fa. Kertilletmény 
20 kor. Lakpénz 240 kor. Államsegély, l ót nyelv szük­
séges. 853 I—1

Lemondás folytán megüresedett jaszen cai (Árvám.) 
róm. kath. népis.zohiná! tanítónői állomásra pályázat 
hirdettetik okt. 20 ra. Fizetése törvényes. Termtszetbeni 
lakás. 20 kor. kertületmény. Tót nyelv tudása megkíván­
tnak. Kellően felszerelt kérvények a námesztói róm. kath.
n lébáni ára k ti 1 derülő: 864 1—1

Fzombathelyi egyházmegye.
Szénásgödör (Vasm.) íiliábs község róm. kath. kán­

tortanítói aliasra pályázatot hirdet. Javadalma 1600 kor. 
készpénzben vagy részben természetben, szép lakás, kert­
tel. A német, esetleg horvátul tudók előnyben részesül­
nek. Nők is pályázhatnak. Határidő okt. 20. Állás azon­
nal elfoglalandó. Kérvények Baksafalvára (Vasm. u. p. 
Szentele;) a pléb.iniahivatalhoz küldendők. 852 1 — 1 

Helyettest keresek az 1017 IS. tanévre a ill., IV., V., VI. 
oszt. tanítisához a kisszigeti rórn. kath. ei. iskolába.(Zalam.) 
Vasúti állomás 2'.s km. Fielmezés és lakásról gondos­
kodok. Pályázhatnak óvónők is. Tanítás kezdete okt. ele­
jén. Fizetési ajánlatok Parkas Gizella Zalaegerszeg, 
küldendő. 833 1—2

Az alsóbagodi (Zalam.) róm. kath. osztálytanitónőí 
állásra a «Népnevelő» 19. sz. hirdetett pályázat késő 
megjelenés miatt okt. 20-ig meghosszabbíttatik. Iskola­
szék. 832 1 — 1

A szentelek! róni. kath. iskolaszék helyettes tanítónői 
állásra az 1917 S. iskolaévre pályázatot hirdet. Fizetése 
havi 120 kor., három szoba, konyha, kamara. Az is)óla 
hattanítás; tanítás nyelv magyar. Nők és férfiak pályáz­
hatnak. Választás olít. 18-án. Állás azonnal elfoglalandó. 
Felszerelt kérvények az iskolaszék elnök címére kéretnek
Szentelekre (Vasm ). 819 1 1

Szentgotthárd róm. kath. iskolaszéke rendes osztály- 
tanítónői állásra pályázatot hirdet. Törvényes fizetés ál- 
lámsegéllyel; lakbér, esetleg lakás az iskolaépületben. 
Kötelesség díjlevél szerint. Pályázati határidő: okt. 21. 
Markovils Bálint dr. iskolaszéki elnök. 878 1—1

Váci egyházmegye.
Tóalmáson (Pestm.) a 111. tanítói állás pályázat hir­

dettetik. Fizetése a tóalmási róm. kath. hitközségtől 
100 kor. a többi államsegélyből. Lakás és kert természet­
ben. Kötelessége az I. vegyes osztály vezetése és a kézi 
munka tanítása heti 3 ólában. Tehát csak nőtanító pá-
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lyázhat. Határidő okt. 10. A felszerelt kérvények Garan- 
rsv Péter plébános, iskolaszéki elnökhöz küldendők. 
Az állás azonnal elfoglalandó. 847 1 — 1

A maglódi (Budapesttől 23 km.; a szolnoki fővonal 
mellett) róm.kat’n. kántortanítói állásra pályázat hirdettetik. 
Javadalma : lakás, 300 □ öl kert; 3 hold 278 □ öl szántó­
föld, 36 40 kor. fadeputatum ; 50 kor. földmunkaváitság; 
673 kor. 75 till, államsegély ; 349 85 kor. hitközségtől; 
200 kor. iskolaszéki jegyzői s egyéb hitközségi Írásbeli 
teendőért; 2000 lelek után stóla kötelessége díjlevél sze­
rint. Kántori oklevél nem okvetlen kívántatik. Pályáz­
hatnak rokkantak és nők is. Személyes megjelenés kívá­
natos. A választás oki. 14-én d. e. 11 órakor. Iskolaszék.

826 1—1
Jászkarajenő község róm. kath. iskolaszéke, egy köz­

ponti, elemi népiskolai tanítói állásra az 1913. évi XVI. 
t. c. alapján biztosított javadalmazással pályázatot hir­
det Központi iskolánál egy helyettes tanítói, illetve taní­
tónői állásra a törvényben biztosított javadalommal szin­
tén pályázat hirdettetik. Okleveles férfi- és nőtanítók 
kellően felszerelt kévényeiket f. évi akt. 10-ig Kása fó- 
zsef plébínos, iskolaszéki elnökhöz adják be. Állás azon­
nal elfoglalandó. S29 1 — 1

A kiskunmajsai róm. kath. iskolához, külterületre,
1 rendes és 2 helyettes tanítói állásra pályázat hirdettetik 
okt. 15-ig. A rendes tanító fizetése l’COkor. államsegély, 
az iskola pénztárból 100 kor., 20 kor. kertilletmény, 
200 kor. fűtési és tisztogatási átalány, 1 szobás lakás 
még új iskola épül. Helyettesek fizetése a tanítási időre 
havonként 80 kor. és 200 kor. fűtési- és tisztogatás áta­
lány, 1 szobás lakás. Pályázhatnak férfi és nőtanítók. 
Kérvények az iskolaszékhez címezve, Varga Mihály apát­
plébános, iskolaszék! elnök úrhoz Kiskunmajsára külden­
dők. 833 1-1

A sári-i (Pestm.) tanítói állásra pályázat hirdettetik. 
Fizetése: a nyerendő államsegély, törvényes fizetésig a 
hitközség pénztárából kiegészítve és 240 kor. lakbér. Pá­
lyázati határidő okt. 14. Csak férfitanítók pályázhatnak. 
Magurányi József isksz. elnök. 850 1 — 1

Mátraszőllősön a kántortanítói állás lemondás folytán 
újra megüresedett, melyre okt. 15-igpályázatot hirdetünk. 
Javadalma Népnevelő Í6. számában részjelezve. Pályáz­
hatnak férfiak és orgonáiéiban jártas nők. Személyesen 
jelentkezők előnyben részesülnek, s a megválasztott úti­
költsége megtéríttetik. Nőtanítóval férfipályázók hiányá­
ban mint helyettessel töltetik be az állás 1QIS máj. 31-ig 
tartó hatálylyal. Fizetése havi 120 kor. és lakás. Az állás 
nov. 1-én elfoglalandó. Iskolaszék. 863 1 — 1

Veszprémi egyházmegye.
A lepsényi róm. kath. iskolaszék, a megürült kán­

tortanítói állásra pályázatot hirdet. Jövedelme: 3 szobás 
lakás, konyha, kamra, pince, házikert; 15 1 ; kát. hold 
jövedelme 335.48 kor., egyéb jövedelmek 477.64 kor., 
államsegélytől 365 kor. Kötelességek díj levél szerint. 
Megválasztott tartozik a Gondviselés című egvházi taní­
tói nyugdíjintézetbe belépni. Választás okt. 14-én. Sze­
mélyes megjelenés kívántatik. Állás azonnal elfoglalandó. 
Kérvények, plébániahivatalra, Lepsény (Veszprémin ) cinr- 
zendök. 774 2—2

A szenyéri (Somogym.) róm. kath. isko’aszék osztály- 
tanítói állásra pályázatot hirdet. Fizetése törvényszerint. 
Lakbér és kertilletmény 260 kor. Kötelességei egv tan­
teremben tanítani, ismétlősök oktatásában segédkezni, 
az iskolásokat mind helyben, mind az anyatemplomba 
vezetni és visszavezetni, kántoriakban segédkezni. Nők 
is pályázhatnak. Határidő oki. 14. Állás azonnal elfogla­
landó. Kérvények plébániahivatalhoz Tapsony (Somogym.) 
küldendők. 840 1—1

Miklósi (Somogym.) anyaegyházban róm. kath. kán­
tortanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalma : 2 szoba, 
konyha, kamra és melléképületek, 1000 □ öl kert
240 kor.; 9131-. u; o kor. hold szántóföld, 4”,:/ie» kor. 
hold rét, 1920 ig bérbeadva 1023 kor., melv összeg V* évi 
előleges részletekben fizettetik ; tanításért 160 kor.; lélek- 
pénz kb. 17 40 kor.; földmunkaváitság 200 kor. ; lélek- 
gabona: búza 26 p. m. — 208 kor., rozs 202 - p. m. —

121 50 kor.: 6 öl tűzifa, ennek felvágatása és hazahor­
dása 234 kor.; stólajövedelem 25 kor. Kötelmei díjle­
vélben. Kérvények okt. 10-ig beküldendők. Választás 
okt. 18. Útiköltség nem téríttetik meg. Német nyelv
ismerete szükséges. Iskolaszék. ............. 835 1—1

A lepsényi róm. kath. kántortanítói állásra pályázat 
hirdettetik Jövedelme: hároms;obás lakás, mellékhelyi­
ségekkel, hátikért; 1512 kát. hold szántóföld tiszta jöve­
delme 335-48 kor. (bérértéke 1200 -1800 kor.) egyéb 
jövedelmek 447.64 kor., államsegélyből 368 kor. Válasz­
tás okt. 9-én; állás azonnal elfoglalandó. Iskolaszék, Lép­
eséin- (Veszprém.) 822 1—1

Veszprémin, bakongyírothi iskolához helyettes tanítói 
állásra pályázat hirdettetik a jelen 1917.18 iskolai évre 
okt. 10-ig Fizetés havi 120 kor és lakás, tannyelv ma­
gyar, németül tudók előnyben részesülnek. Nők is pá­
lyázhatnak. A kérvények küldendők a plébániára posta 
Bakon vszentkísz’ó. S60 1 1

Regensburgban 1914-ben kitűnő eredménnyel végzett, 
képesített karnagy, kitűnő tanítói és kántori oklevelek­
kel. képzettségének megfelelő állást keres, ahol zenei 
működésre teret talál. Jelenleg mint felmentett segéd­
szolgálatos tanító működöm. Jlayer Rezső kép^ karnagy, 
tanító Dunabökény, Bácska. 232 2—-

Segédtanítói állást keres lehetőleg a szepesi egyház­
megyében róm. kath. vallásit négy polgárit végzett első 
éves tanítójelölt. Magyarul és németül beszél. Bnthcnuth 
Ede Bpest, Ili., Vötöskereszt-u. 21. _ , §09 1 — 1

Pár évi gyakorlattal bíró keresztény tanítónőt keresek 
111—VL polg. osztályt magánúton tanúlő leánykáim melle, 
ki zongorázni és németül is tanítani képes. Fizetés meg­
egyezés szerint. Levelek: b'poss jegyző címre Nagyrede 
(Hevesm.) kéretnek. , 8a6 1—1

Ajántkozás. Az egri és a kassai egyházmegyében 
töltött 40. évi tani.óikodásom után nyugdíjazott rom. 
kath., f:0 éves tanító, jó megjelenésű, testi hibáktól ment, 
nős, de feleség nélkül megyek falura kántor helyettesnek. 
(Tanítást nem vállalok.) Cím : Nagy József róm. kath. 
nyug. tanító, Kispest. Zichy-11. 5. sz. _ 83/ ^ 1—I

Nevelőnő kerestetik, ki a magyar és német nyelvben 
jártas és zongorázni tud. Két polgári iskola 2. osztályú 
s egy népiskolába járó leányhoz, teljes jó ellátás mel­
lett. A készpénzben! fizetés megegyezés szerint. Schreiner 
Antal téglagyár Borbolya, u. p. Nagymarton

Segédszolgálatos tanító sürgősen osztálytanítói állást 
keres. Levélbeli megkeresés : Szigeti Béla Losoncz. Gőz­
malom. 890

Sorozás - Szuronyroham.
Iskolai színjáték. 115 fillérért portómentesen küldi szer­
zőié- 1VANCSÓ JENŐ ÖDÖN néptanító Nyirgyulaj.

719-9

nj ___ „ ének- és imakönyve i2 oldal-
ulälTIpäy mi háborús szöveggel bő- 
— vítve félvászon kötésben SO fill.,
egész vászonban 1 kor. 20 fiit., művészi kötésben 
5°kor. Tízre egy ingyen. 40 old. Kotta egyszer ingyen, 
kötve 80 fillér. Köbölkút, Esztergomra. 701— If

Már megjelent ySKkSUSBt
-— ben gyönyörű cikkek van­

nak, többek között Auguszta fchercegasszrny, a Herceg­
prímás úr. Szabó Jenő főrend úr és más jeles írónk es 
költőnk cikke. A képes naptár ára poriomentesen 2 kor. 
Megrendelhető szerkesztőtökjdonosánái: Ivancsó Jenő 
„íritanítnnM Nviruvulaion. 866 1 2



RUHAFESTÉK. \
sznái' -írí 3 üárntablanszor kitüntetett ru- ■ 

h at est éke!, ír. B v > ■:! féri es r.. : ruhát, blúzt, Svlv- ■ 
fe-ítcRdiit. Mbit gyönyörű szépre lehet , 

Egy csomag festék ára használati utasí- ■
tássa! 6Ö fillér. Kgv Terii vagy röi ruhára 3 csomag a 
, - - • - - y. T'őstauialvánvon beküldeni ■
M"h . ■;... . h-zzászainíT.:::’- Nem tévesztendő J

■ - ■ e :: >>z gvártmánvu nihatesíckkcl. |

MAROSI gyógyszertár, UN GVÁR. j
Rendelhető színek: ó><-S J

fekete, sötétkék, bordó, sötétzöld, sötétbarna, m 
rózsaszín, piros, ibolya, világoskék. +

TANTERVFUZET 1 korona.
telizze mily osztályokat tanít. 572—1

RUZS1N ZKY LÁSZLÓ Váchartyán.

MEGJELENT
Masztich féle magyar-tót Imád- 
ságos és énekes könyvnek (4 
ivén) kiegészítő része, mely 24 
magyar és ugyanannyi tót éneket 
és 3 háborús imát tartalmaz; 
ára 1 kor. 20 fillér. Megrendel­
hető készpénz beküldése mellett: 
Masztich József kiadónál, rákos- 
keresztúri kántortanítónál.

Ifjúsági színjátékok.
ha

kedvelői előadásra alkalmas, könnyen 
, j ties írók által irt színdarabok: 

hadain A Kávp t ikban. Március 15. A honvéd, 
tv. / BátUcn lobogója. A muszka vőlegény.

1 h irxvéd szive, rhhadnagy úr sarcot. A szabadság 
v. ■ t. Az ":ug honvéd. Talpra magyar! Erzsébet 
ir.ll vné emléké A l.azaáruló. Elnökválság. Az egész soro- 
r -15 szín darab) ajánlott küldéssel 12 kor. 5 színdarab 
•25 kor. Utánvéttel 52 fillérrel több. Küldi : Pásztor 
Ntsef Budapest. I,, Fehérvári-u. 35. 660 3 —10
aaz*ieis««i»'a,■■«■■■■■■■■•»Bee»a ■■■■■■■■■■■■ee»e* 

eeee«»ee#eee«eeee»eeeeeeeeeeeeeee»/#

: Október hónapra való Szép magyar ::
í MÁRIÁÉN EKEK. |
! Hazafias Mária-dalok (háborús) i . II., Ili. fűz. SS 
« darab nkir.t 3 kor. Mária-dalok fezekben is ■■
5 tali Unió háború- I fűz. 1.50 K, 2. fűz. 2 K, 55
5 ' ;ü7 3 K, 4. ruz. 2 K, 5. ftiz. 4 K, ó. fűz. 2 K, 55
S e’égv Márta 50 íillér. Az új iskola: évre az SS

összes isk. ünnepélvekre alkalmasak: Ünnepi

l K. alt s . í K ünnepi daloskonyv. II. rész. Ve­

tlek Budapest, 11. Lánchíd-u. 2.

Legkedveltebb imakönyv

Szúz Mária hazánk
reménye imakönyv.
Októberi és május havi áj- 
tatosságok könyve, bővítve 
háborús imák és énekekkel.

Szerkesztette; 2-3

Dr. VALN1CSEK BÉLA pléh.
Ára csinosan kötve 4 korona.

Megrendelhető a kiadó:

RÓZSA KÁLMÁN ÉS NEJE
könyvkiadó és könyvnyomda r. t.-nal.

Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 30.

TAROGATO

HEGEDŰ

HARMONIUM
vagy bármely más hangszer vásárlása előtt kérje saját 
érdekében a kívánt hangszerről szóló árjegyzéket, 

melyet ingyen küld

STOWASSER
cs. és kir. udv. szállító, a jav. Rákóczi-tárogató feltalálója.

vonós és fúvós hangszerekben.

BUDAPEST II., Lánchid-u. 5.
Régi hangszerek vétele, becserélése és művészies 

javítása.

Stephaneum nyomda r. t. Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28a.


